

# 学车刷卡计时,上牌可去4S店

年内有望全面推行 “IC卡计时计程培训”在长试点

本报6月12日讯 今后,长沙驾驶人考试将全面采用IC卡计时计程培训。

今日,记者从长沙市交警支队了解到,“IC卡计时计程监控系统”已在长沙公专驾校试点,全面推行后,长沙驾考培训将实施刷卡学车制。

刚获评“全国一等车管所”称号的长沙车管所还推出多项便民措施,年底前全城所有4S店都可以办理新车上牌业务。

■记者 黄娟 张浩 通讯员 曹征麟

驾校想敷衍学员基本不可能了  
学员培训全程跟踪记录

星城机动车已超123万辆  
年内4S店可办新车上牌

“长沙车管所在全国率先开发研制了IC卡

计时计程监控系统,具有集活体指纹、人脸识别、智能加密卡、计时计程等多层防作弊功能。”支队车管所业务指导科科长黄俊介绍,新系统通过一张IC卡片,对驾驶人培训全程跟踪记录在案,作为驾驶人学员是否具备考试资格的考核依据,“实现了培训质量跟踪记录和智能评判。”

目前,很多驾校由于培训车辆及场地的局限,省去了学员在山路、隧道、涵洞等特殊路面环境下的训练,“每天开着车子原地打圈圈,肯定学不好过硬的驾驶技术。”黄俊说,安装监控系统后,学员的行驶路线、时间和里程都有详细的记录,驾校想敷衍了事基本不可能。

黄俊表示,目前计时计程培训质量监管平台建设已经完成,正在公安专科驾校进行测试、试点,预计将在今年之内、最迟到明年上半年在全市推广。

除了试点推行“IC卡计时计程监控系统”,长沙车管所年内还将推出多项便民利民举措。

“我们充分利用汽车销售4S店的品牌,开展了机动车注册登记一站式服务。”黄俊介绍,截至今年5月20日,长沙市机动车保有量达到了123万余辆,日均上牌量维持在每天650台左右,“业务量增加,表示老百姓办理业务等待的时间增加。”

为方便市民,车管所结合长沙市车购税由汽车4S店代收的改革模式,年内逐步将新车注册登记业务由10家机动车登记服务站办理下放到所有汽车销售4S店,“市民在任何一家4S店购买车辆,都可就地办理新车上牌业务。”

此外,交警支队还将择优利用驾校建设科目分考场,在浏阳长城驾校建设全科考试,方便农村边远地区的群众就近参加考试。据悉,仅浏阳、宁乡两地的分考场每年就能为当地群众节省考试往返的交通、住宿等费用达3000万元。



6月12日,王选(右)和老兵杨光荣(左)、彭忠荣交流衡阳会战中战争细节。记者 范远志 摄

## 缅怀衡阳会战烽火岁月 细菌战诉讼团团长王选牵线 93岁老兵68年后返湘祭战友

本报6月12日讯 去年12月,在本报和湖南关爱抗战老兵志愿者携手帮助下,83岁的湘潭县老人卢庆贻前往河北邯郸看望衡阳会战战友——93岁的杨光荣。双方见面后预定在今年夏季一同前往衡阳缅怀那段烽火岁月。中国细菌战受害者诉讼原告团团长王选女士看到这篇报道后非常感动,联系爱心企业资助两位老兵实现这个愿望。

6月12日,杨光荣在央视《我的抗战》栏目组的陪同下,来到长沙与王选碰面,并看望了参加衡阳会战的彭忠荣、彭忠志兄弟后,于次日与卢庆贻一起前往衡阳。

虽然头天晚上在火车上度过了一晚,但杨光荣时隔68年再次来到湖南,显得非常兴奋。同是1920年出生,杨光荣显得结实、硬朗,彭

忠荣却已行动不便多年,带着一双拐杖。彭忠志则在第三福利院卧病多年,如今说话都很困难。

在看望彭忠荣时,杨光荣拿出王选新著的《1944衡阳会战亲历记》,翻到第136页拿到他面前握住他的手说,“你看,这页有你亲手画的阵地防御攻势图。”彭忠荣仔细看了看,连称是,精神也霎时振奋了很多。两位老人促膝长谈,紧握的双手迟迟不愿放开。

交谈中,彭忠荣遗憾地说自己身体不好,无法去衡阳了。杨光荣深情地对他说,“兄弟你身体不好,走不动了,我明天就要重回昔日战场,带着你们兄弟的祝愿,一起祭奠那些当年战死沙场的战友。”

■记者 甄荣 李婷婷 实习生 王安琪

**新势力**

湖南电台2012年下半年  
大型活动和优质资源招商推介会



湖南人民广播电台

时间: 2012年6月15日(星期五) 14点30分 地点: 融程花园酒店四楼融程宴会厅